

著名诗人汪国真去世 带走一个纯真时代



上世纪七、八十年代，汪国真和席慕容等著名诗人一道，以其温和、纯美而富于理想和爱意的清新诗句，影响了整整两代人。

4月26日凌晨2点10分，著名诗人汪国真去世。这一消息得到了他的家人和著名诗人潘婷的证实，也被媒体在第一时间报道。

听到这个消息，“杰人观察”的第一感觉就是“天妒英才”，他才59岁呀，为什么这么早就走了？莫非真的如同他曾经最著名的诗句所云——“既然选择了远方，便只顾风雨兼程”？

对于当今的大多数年轻人来说，汪国真一定是个很陌生的名字，但对于生于上世纪六七十年代的多数人而言，这个名字正是纯真、梦想的代名词。

让我们重读汪国真其中的两首诗片段吧——

《热爱生命》

我不去想是否能够成功
既然选择了远方
便只顾风雨兼程
我不去想能否赢得爱情
既然钟情于玫瑰
就勇敢地吐露真诚
我不去想身后会不会袭来寒风冷雨
既然目标是地平线
留给世界的只能是背影
我不去想未来是平坦还是泥泞
只要热爱生命
一切，都在意料之中

《剪不断的情愫》

原想这一次远游
就能忘记你秀美的双眸
就能剪断
丝丝缕缕的情愫
和秋风也吹不落的忧愁
谁曾想到头来
山河依旧
爱也依旧
你的身影
刚在身后又到前头
汪国真的诗歌，多集中于爱情

和理想两个主题。对于生长于上世纪八十年代的人而言，当时的社会刚刚改革开放，很多人从过去封闭式的单一政治思维模式中苏醒过来，欣欣然张开了眼，却又感觉无所适从，甚至，连谈场自由的恋爱都要瞻前顾后，生怕被扣上“资产阶级思想”的大帽子。

汪国真恰恰在那个时代出现了，他发表在《辽宁青年》等杂志上的大量诗歌，成了当时的年轻人解读人生、理解爱情、憧憬梦想的最好启蒙作品，很快，一股汪国真热在校园、在街头、在农村、在打工仔中开始兴起。最狂热的时候，那时的《辽宁青年》杂志只要一上市，很多年轻人就会毫不犹豫地解开发涩之囊，把省下来的饭钱换回一本杂志，然后急不可耐地打开，翻到汪国真的专栏，品味他最新的心灵鸡汤。

汪国真不仅给年轻人们带来了全新的人生体验和价值观，也客观上有力助推了当时诗歌热的兴起。那个时候，以《让世界充满爱》组曲和《八十年代的新一辈》为代表的歌曲，极大激发了中国人的人生热情，而以汪国真等为代表的诗人，则激发了长达10年的校园诗潮。

今天，当我们回顾过去20年的历史，重新呼唤20多年前的纯真情怀、重新鼓起理想风帆之际，那个曾经给我们几代人带来了纯美印象的诗人，就此别过，决意选择了远方。作为他的读者和拥趸，“杰人观察”只能在这里引用他的诗句，为他送行——

如果不曾相逢
也许心绪永远不会沉重
如果真的失之交臂
恐怕一生也不得轻松
一个眼神
便足以让心海掠过飓风
在贫瘠的土地上
更深地懂得风景
一次运行
便足以憔悴了一颗羸弱的心
每望一眼秋水微澜
便恨不得泪水盈盈
死怎能不从容不迫
爱又怎能无动于衷
只要彼此爱过一次
就是无憾的人生

汪国真：祖籍福建厦门，1956年6月22日生于北京，毕业于暨南大学中文系，当代诗人、书画家、作曲家，1982年毕业于暨南大学中文系。1985年起将业余时间集中于诗歌创作，期间一首

打油诗《学校一天》刊登在《中国青年报》上。1990年开始，汪国真担任《辽宁青年》、《中国青年》、《女友》的专栏撰稿人，掀起一股“汪国真热”。2005年始，他的书法作品作为中央领导同志出访的礼品，赠送外国党和国家领导人。2005年担任中国艺术研究院文学艺术创作中心主任。据北京零点调查公司1997年7月对“人们所欣赏的当代中国诗人”调查表明，在新中国成立后出生的诗人中，他名列第一；他的诗集发行量创有新诗以来诗集发行量之最。

(据中新社)



回应母亲涉贪入狱传闻 曲婉婷：我天天以泪洗面

歌手曲婉婷日前被媒体爆料母亲张明杰涉贪入狱，但长期定居加拿大的曲婉婷对妈妈不闻不理。26日早上，曲婉婷连在Instagram贴上两张幼年时跟母亲的合影，附文：“这磨难对我来说压力很大，让我几乎每天以泪洗面。”

曲婉婷今年1月被曝出与加拿大市长热恋，感情生活甜蜜，近日却被媒体爆料她担任高官的母亲去年就因涉贪进入看守所，却不见曲婉婷飞来探望妈妈，26日她分享对妈妈的思念，也说“我非常爱我的妈妈而且感到心碎”，也表示非常感谢朋友、粉丝、家人的支持和关心，“我会利用大家的力量去克服难关”，随后她再贴上一张旧照，留言“我好想她”。

(据国际在线)

人红是非多 一不小心就“躺枪”

“躺枪”其实就是张冠李戴、指鹿为马或指桑骂槐，别说是在是非多如牛毛的娱乐圈，就是在日常生活中，这样的事情也常常发生，一般情况下，我们会称之为“误会”或“中伤”，区别就在于背后人心的善或恶，动机的正或邪。

面对“躺枪”越来越多的情况，久经沙场的明星需要掌握新技能，思考如何从容面对，轻松化解并为自己加分。对于喜欢围观的网友来说，善意调侃未尝不可，但如果心术不正，恶意给差评，任性喝倒彩，则万万要不得了。

明星心态要好 评论者心术要正

如今“脑洞大开”大为流行，任何两个看似毫无关系的事或人，都有可能被网友链接起来，加上信息爆炸，张冠李戴的概率大大增加，比如王思聪莫名其妙的和陈赫前妻撞脸了，黄晓明“被吸毒”等，大部分是令人捧腹的误会和经不起推敲的误传。

但其中也不乏一些心怀叵测的算计，比如故意模糊爆料，然后释放线索，将舆论引向某一位明星，如雇佣水军、借机谩骂施压，更或者造谣传谣，生成舆论暴力风暴，让明星成为受害者。

对此，明星心态要好，如范冰冰所说，欲戴皇冠，必承其重，在高收益的娱乐圈，承受包括“躺枪”在内的高风险是必修课。

而评论者不妨抱一颗善心，多宽容、少苛责，多调侃、少刻薄，多一笑而过、少一刀见血。若如此，“躺枪”其实还挺好玩的。

陈赫离婚 王思聪躺那么远都“中枪”

“躺枪”在娱乐圈太常见了。一般都发生在当红艺人或最近热门人物身上。此前陈赫离婚一事引发广泛关注，八竿子打不着的王思聪都能“躺枪”，有人发了一张陈赫前妻许

婧和王思聪撞脸的对比照片，一直为娱乐圈各种大小事操碎心的王思聪，转发并评论道：“我躺得那么远都能‘中枪’？”

由于曾有消息爆出，陈赫离婚被扒皮，是被一位王姓男艺人出卖。因此有网友脑洞大开地编起故事：“王思聪男扮女装与陈赫恋爱13年，结婚一年后被陈赫发现，然后与其离婚，王为了报复，花钱雇张子萱搞臭陈赫。”

金星讲故事引猜测 孙红雷丁嘉丽“躺枪”了

毒舌敢言的主持人金星日前爆料，称娱乐圈当红男明星当年没戏拍，便苦追他十几岁的圈中大姐。这位大姐住院时，该男星煲了汤送温暖，亲自捧到医院。为了为男友争取机会，这位大姐甚至跪求某位导演。不过男星一炮走红后，却直截了当提出分手，毫不客气地说：你觉得咱俩般配吗？两人分手之后，男星在公开场合见面会装作不认识大姐。该故事曝光后，有两对不幸躺枪，一是肥肥和郑少秋；一是孙红雷和丁嘉丽。

Rain不认识“小Rain” 张杰：“防弹衣来一套”

当然了，由于“躺枪”现在已经和“手滑”变得越来越烂大街，所以有明星也会以此理由把自己拉离尴尬境地。

几天前，韩国男星Rain在接受采访时表示不认识内地有“小Rain”之称的张杰，张杰后来发布微博称“‘躺枪’思密达，防弹衣来一套。”以此来化解这次乌龙。(据广州日报)

主编 李天泉
编辑 李洪春

官方微信 dzrdbzwb
官方微博 dazhouxinwen

爆料热线：2382258

吃喝玩乐导航站

诚信名片 消费指南

刊登条件：诚信经营，具有特色，卫生环境好。刊登范围：餐饮、娱乐、茶楼、美容美发、旅游、汽车、服饰等休闲业。收费：1.5×4.5厘米，80元/期；3×4.5厘米，160元/期。(960元：大格刊登半月，小格刊登1月。)每周一、三、五见报(不含租售、招聘、转让信息)。联系电话：2377273 2377187 2391997

阿歪新品 小龙虾火锅隆重上市

小龙虾、梭边鱼、花鲢、乌鱼任你点将——霸道的口味实惠的价格。每桌送小龙虾1份，鲜啤免费

地址：南外好吃街 电话：3336177

达州世纪旅行社

直通车五一出游全家总动员

天下第一缸云阳龙缸二日游 398元
九寨沟、羌城汽车四日游 680元
另备多条出行线路，订自驾车门票、住宿。

电话：2251188 2251166 (L-SC-S00028)
地址：马蹄街莫泰168酒店院内左侧一楼